
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 203
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 13 januari 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Sportmakelaars  -  Registratie

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 427 van 27 januari 2021 aan minister Crevits. 

Sportmakelaars moeten zich registreren bij het Vlaamse Gewest, bij het Departement 
Werk en Sociale Economie. Ik had graag de actuele cijfers verkregen.

1. Hoeveel sportmakelaars zijn per 1 januari 2022 geregistreerd in Vlaanderen? Is er 
een verhoging of een vermindering tegenover 1 januari 2021?

2. Ook internationale makelaars of makelaars die al geregistreerd zijn in een ander 
gewest moeten zich laten registreren. 

Hoeveel zijn dat er en wat is het aandeel binnen het totale aantal sportmakelaars?

3. Zijn er sinds het decreet van kracht is door de bevoegde adviescommissie al 
registraties geschorst en/of ingetrokken? Zo ja, hoeveel? Graag deze cijfers per jaar 
voor 2020 en 2021.

4. Hoeveel controles zijn er al geweest door de Sociale Inspectie sinds het nieuwe 
decreet? Graag deze cijfers per jaar voor 2020 en 2021.

5. Over welke inbreuken ging het? Graag een overzicht per jaar en een overzicht van de 
soorten inbreuken.

6. Het gaat hierbij om een registratie van onbepaalde duur. 

Gebeurt er jaarlijks of periodiek een update of hoe wordt er anders voor gezorgd dat 
de cijfers accuraat blijven?

7. Betekent een juridische vervolging en/of een veroordeling door de rechtbank een 
automatische schrapping als zijnde geregistreerd? Zo ja, over hoeveel makelaars 
gaat het voor het jaar 2020 en voor het jaar 2021?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (230), Ben Weyts (251).



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 203 van 13 januari 2022
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Op 1 januari 2022 waren er 231 geregistreerde sportmakelaars in Vlaanderen. Het 
betreft hier het aantal makelaars met een actieve registratie op dat moment. Dit is 
een stijging van 31% in vergelijking met dezelfde periode in 2021. Toen waren 176 
makelaars geregistreerd.

2. Van die 231 geregistreerde makelaars zijn er 131 gevestigd in het buitenland, 68 in 
Vlaanderen en 32 in Brussel of Wallonië.

3. De Adviescommissie geeft louter advies en kan zelf niet overgaan tot de schorsing of 
intrekking van de registratie. De uiteindelijke beslissing wordt door mij genomen. Er 
werden in het jaar 2020 en 2021 nog geen beslissingen tot schorsing of intrekking 
genomen.
 

4. In 2020 werden geen controles uitgevoerd bij sportmakelaars. In 2021 waren er 2 
onderzoeken.

5. In 2020 werden geen inbreuken vastgesteld. In 2021 werden inbreuken vastgesteld 
op de voorafgaande registratie van sportmakelaars en het benaderen van 
sportbeoefenaars jonger dan vijftien jaar.
 

6. De lijst met geregistreerde sportmakelaars wordt maandelijks geactualiseerd op de 
website www.vlaanderen.be.

7. Het decreet voorziet geen mogelijkheid tot automatische schrapping: de betrokken 
sportmakelaar moet steeds voorafgaandelijk worden gehoord, waarbij hij de 
mogelijkheid krijgt om zijn verweer te voeren. Een juridische vervolging of uitspraak 
door een rechtbank kan wel aanleiding geven tot het opstarten van de procedure tot 
schorsing of intrekking, indien het gaat over inbreuken die voldoende vaststaan en die 
overeenkomstig het decreet aanleiding kunnen geven tot de schorsing of intrekking 
van de registratie. 

http://www.vlaanderen.be

